

Моя прапрабабушка – герой трудового тыла

Эта история будет о моей прапрабабушке Касимовой Агриппине Никифоровне. Она родилась 26 апреля 1914 года, у нее было 3 брата и 2 сестры, в семье она была самая младшая. Из-за ранней смерти своих родителей на долю прапрабабушки выпало воспитывать и ухаживать за всеми племянниками от старших братьев, следить за хозяйством. В связи с чем она не сумела получить никакого образования.



Фотография прапрабабушки Агриппины (слева на фото)

В 1936 году Агриппина Никифоровна в 22 года выходит замуж за Машкова Павла Ильича. В следующем году у прапрабабушки рождается первая дочка Вера. В 1938 году рождается вторая - Тамара. В год начала Великой Отечественной войны в семье рождается третий ребёнок, сын Витя. Спустя 2-3 месяца Павла Ильича призывают на фронт. Прапрабабушка провожала своего мужа, держа на руках буквально недавно появившегося на свет сына. Но судьба детей Агриппины Никифоровны сложилась плачевно. Старшая дочь умерла еще до начала войны. Младший сын умер от болезни

спустя некоторое время после начала войны, так и не сумев увидеть мирное небо над головой. В живых осталась лишь средняя дочь Тамара, моя прабабушка, которая жива по сей день. Именно с ее слов я узнала эту трагическую историю.

Спустя некоторое время после начала войны прапрабабушка начинает работать. На Волге находилась “тоня”¹, на которой прапрабабушка вместе с другими рабочими с утра до вечера вытягивала огромный невод и сети для ловли рыбы. Как “тоня” обеспечивала фронт необходимым продовольствием, так и Агриппина Никифоровна обеспечивала семью. Пока мама работала, маленькая Тамара оставалась дома одна и следила за хозяйством. Прапрабабушка работала не покладая рук, наравне с мужчинами, чтобы суметь прокормить себя и свою дочь.

Спустя некоторое время приходит похоронка. Муж Агриппины Никифоровны, Павел Ильич, пропал без вести. Вместе с Павлом Ильичем воевал муж бабушкиной соседки, который рассказал, что видел, как он погиб в танке во время боя.

Спустя несколько лет, в 1943-44 годах прапрабабушка встречается своего второго мужа, Калачёва Григория Ивановича. Во время войны он остался вдовцом с тремя детьми (две девочки и один мальчик). Сам же Григорий Иванович не попал на фронт, так как был инвалидом (он не имел пальцев на одной из ног, в связи с чем до конца жизни был вынужден ходить с тростью). Во время войны Григорий Иванович работал бухгалтером, на его плечах было содержание большой семьи.

Сама же Агриппина Никифоровна до конца войны работала на рыболовном предприятии, а после войны полностью посвятила себя воспитанию детей и работе по хозяйству. Она умерла 23 октября 1998, на 84 году жизни. За всю свою жизнь она перенесла много лишений, но, несмотря ни на что, оставалась любящей матерью для своих детей.

¹ Место на реке или водоёме, на котором производится лов рыбы неводом или другими рыболовными снастями, также это место на водоёме, в котором ловят рыбу; рыболовное предприятие